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POLITIKAI NAPILAP, 
felelős szerkesztő: FFJÍfzR ÖDÖN.

Lehetetlen
szövetkezés.

volt az első pillanattól az, amit a 
grófok, mágnások kötöttek a szo­
cialistákkal. Lehetetlen, meddő 
volt a szövetkezés, mert kii.ön 
világokat, egymást megemésztő 
erőket akart egybe forrasztani. 
A grófok kormányhatalomra 
akarnak jutni és ezért ereszked­
tek le karöltésre a munkássághoz. 
Hogy pedig a munkásság felült 
nekik és a maga erejével melléjük 
állt, a hiszékenységük, könnyű he­
vületük mellett lehet bizonyíték, 
de elítélni érte nem szabad őket. 
Az ő mozgamiuk alapja és indi tió 
oka az emberi jogok vágyaiból 
fakad. Az utat. az irányt, amelyet 
a küzdelemben követni kell, el­
téveszthetik, de gyűlölettel nem 
lehet nézni a rendes mederben 
haladó küzdelmüket.

Az utat, a küzdelem irányát ez­
úttal is elvetették. Elkábultak az 
ellenzék frázisaitól és a kábulat 
ban odaadták magukat vak esz­
köznek ahoz, hogy hiú vezérek a 
kormányhatalmat megtudják ka- 
paritani. Most azután már a saját 
kárukon és csalódásaikon kérész 
tül kell megtudniok, hogy akció­
juk komoly, nagy időiben szövet­
ségeseikre, az ellenzékre számi- 
taniok nem lehet.

Az ellenzék előtt egyetlen iga 
zi cél lebeg: a kormányhatalom 
megszerzése. Küzdelme nem áll 
elvi alapon, annak minden meg­
nyilatkozása személyi gyűlölet­
ből, a hatalmi vágyódások szen­
vedélyességéből fakad. A válasz­
tói jogot pedig soha sem köve 
telték ők magáért az eszméért, 
.leiszó volt ez náluk arra, hogy a 
kormányt nyugtalanítani tudják 
vele.

A munkásság küzdelme érthető 
és magyarázható: emberi jogok 
kiterjesztéséért harcolnak. De hi­
szen maga a kormány adta épen 
a reformmal a legnagyobb bi­
zonyságát annak, hogy nem [el­
lensége a demokratikus fejlődés­
nek. Csakhogy c fejlődés keresz­
tülvitelének olyannak kell fenni; 
amely nem teszi ki az amúgy is 
gyönge országot máról holnapra 
forradalmi rázkódtatá soknak. A 
mostani választói reform a leg­
egészségesebb, józan, biztos alap 
a jövő még demokratikusabb fej­
lődésének. Ez a fundamentum, — 
amelyre lehet és kell építeni. — 
hogy a demokratizmust a maga 
uralmába helyezhessük.

A szociáldemokrata pártnak 
pedig, ahogy most belátta a forra­
dalmi eszközök igénybevételének 
lehetetlenségét és meddő voltát s 
elállt a tömegsztrájktól, le kell

vonnia az utolsó napok esemé­
nyeiből egy nagy tanulságot. Azt, 
hogy a radikális eszmékért foly- 
tandó küzdésében a béke, a 
munka útjait keil felkeresnie. — 
Hogy a munkásság erejének biz­
tosítékait r„em a rombolásban, — 
hanem az alkotásban kell keres­
nie, itt lehet megtalálnia. Mennél 
több intelligens, képzett, emberi­
ességét ideálisan értelmezni, kö­
telességeit komolyan mérsékelni 
tudó munkás van, annál előbb 
fejlődik az élet oda, amikor min­
den külső forradalmi lángolás 
nélkül, a demokrátia uralmának el 
ke l következni*. Tanulásiad, — 
okos belátással- az élet körülmé­
nyeinek igazságos, lehiggadt 
mérlegelésével és mindenektölött 
hasznos, kitartó munkájává1 kell 
ezt az időt előkészíteni. A forra­
dalom, az élet megfojtási kísér­
letei csak visszadobhatják ezt a 
küzdelmet.
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Tisza István gróf a 
választói reformról.
1 képviselőház illése.

Budapest, március 6.
(Telefonjelentés.) A képviselőim/, 

mai ülésének kiemelkedő esemé­
nye volt Tisza István gróf beszéde 
a választói reformról.

Az ülés elején Tisza elnökölt.
Rónay Jenő, Antal Géza, Szci- 

tovszky Béla, báró Solymossy 
Ödön, majd Pop. C. István (ro­
mán) szó nak a választójogi ja­
vaslathoz.

Tisza elnök szünetet rendel. — 
Szünet után Beöthy Pál veszi át 
az elnöklést.

Tisza István szólal fel. Nagyon 
sajnálja, hogy az ellenzék nem tel­
jesíti a Házban köte'ességét. Erre 
az eljárásra semmi helytálló jog­
címe nincs. Tegnapelőtt rövid lá­
togatásuknak nagyon örvendett. 
De az a tény, hogy rövid félórára 
bejöttek ide. aztán testületileg el­
távoztak, előbbi álláspotji’kkal el­
lentétben áll. Mire való volt mi­
nőnként megjelenni a kordon előtt 
és azután eltávozni? Most senki 
nem akadályozza az el’enzéket a 
megjelenésben. Elolvasta figyelem 
mel Andráissynak a multlrm tar­
tott azt a beszédét, hogy miután a 
Hazat szuronyok veszik körül, —• 
nem jöhet be az ellenzék a Házba. 
Ez az argumentum nem volt helvt- 
a lo, de ha lett volna is. most min­
denesetre elesik az érvelés. Abból 
senki se csinált titkot, hogy június 
4-én a házszabályok formailag 
megsértettek, mert ki vélték húzni

az országot a zsákutcából. De ez 
az eljárás, a véderő felett való sza­
vazás a délutáni ülésen szankcio­
náltatott. Mégis, ha az ellenzék azt 
akarja, hogy ez a reparáció. az ő 
jelenlétében történjék meg, az ő 
jelenlétében nyilvánittassék ki, — 
hogy a házszabályok egyszeri fél- 
retétele nem jelenti a jogrend féi- 
retételét, ez is megtörténhet ob­
jektiv alapon, Így létrejöhet a béke.

A választói reformról szól: Ki 
vánatos volna, hogy az ország 
minden polgára tudjon magyarul 
irni-olvasni. De az állam mulasz­
tásai miatt ebben a nevelésben nem 
részesülhetett minden polgár és 
így a választójogot a magyarul ir­
ni-olvasni tudáshoz kötni jogfosz­
tás lenne.

A javaslat értelmében nyolc- 
százezerrel szaporodik a válasz­
tók száma.

Az ipari munkásságnak nincsen 
oka panaszra, mert ők az ország 
összes szavazóinak egy negyedét 
teszik. Nagy szegénységi bizonv'í- 
vány a munkásosztály vezetőinek, 
hogy oly időre hirdették a tömeg­
sztrájkot, amikor a munkaadó önii 
ha megszabadul munkásaitól. Ezt 
csak az enyhíti, hogy a vezérek az 
uMsó percben megriadtak tettük 
következményeitől és elállottak a 
sztrájktól.

Nem szabad egyes társadalmi 
osztályok egyensúlya, vagy nem­
zetiségi szempontból nézni a har­
mincéves korhatárt. Hiszen mind­
nyáj un élünk, megvénülünk és meg 
halunk, nemzetiségre való tekintet 
nélkül. Különben az ipari munkás­
ság javára való kedvezményeknek 
egész rendszerét nyújtja a javas­
lat. A munkásságnak sokkal na­
gyobb hányada kap jogot, mint a 
nemzeti társadalom bármely réte­
ge. A korhatár nem irányul senki 
ellen. Minden osztálylyal szemben 
cgyen'ően szokás alkalmazni azt 
az elvet, hogy a poITkailag meg- 
bizhatlan és értéktelen elemek ne 
kapjanak választójogot. A reform 
teljesen demokratikus, az egyenlő­
ség és általánosság elvét nem 
érinti.

Az úristen kegyelme — fejezte 
be beszédét — a lefolyt évben két 
olyan munkának tett részesévé, a 
melyre boldog és büszke vagyok. 
Elmondhatom: nem éltem és item 
dnjgr z*am hiába. — A javaslatot 
elfogadja.

Percekig tartott az éjenzés és a 
taps Tisza beszéde után.

Lukács László kifejezi azt a 
hitét, hogy a választói reform tör­
vénybe iktatásával helyreáll az or­
szágban a béke és nyugalom. Kéri 
a javaslat elfogadását. (Általános 
helyeslés.)

Az ülésnek délután 2 órakor 
volt vége.

Ä katonai 
leszerelés.

Miskolcz, március 6.

Romanov Feodorovics Mihály 
cár trónfoglalásának három-szá­
zadik évfordulóját nemcsak az 
oroszok fogják megünnepelni. A 
dinasztia-alapítójának utódja, 
Miklós cár gondoskodott róla- 
hogy a jubileum nagyszerű világ- 
iinnep legyen. Amnesztiát ad ez 
a lka ómra nemcsak a maga poli­
tikai foglyainak, a Szibériai de­
portáltaknak, hanem kegyelmet 
gyakorol azokon is, akikre egyéb­
ként az ő uralkodói jogai nem 
terjednek ki, a behivottak száz­
ezreinek- a más nemzetből va­
lóknak, akiknek Oroszország fe­
nyegető, vagy inkább kétszínű 
magatartása miatt kel eti ott­
hagyni az otthont, a családot, a 
mesterséget- a kenyeret és immár 
hónapokon át fegyverben állam. 
Az atyuska egyetlen szav,a föl­
szabadítja ezeket a szomorú, — 
csüggedt embereket és fölszaba­
dítja a rettegésnek, az aggoda­
lomnak rabjait, akik a hadiál apót 
következményei, miatt tönkre­
mennek, vagy nem tudnak kere­
sethez jutni.

Semmivé törpüi a Madách só­
hajtása: -.Milliók egy miatt!“ — 
Milliók? Száz milliók (hiszen 
nemcsak a katonákat és a tarta­
mosokat értjük, hanem minden­
kit. akit a háborús állapot káro­
sít), száz milliók emberben és 
ezer milliók vagyonban egv 
miatt.

fis a leírások után azt kell föl­
tételeznünk, hogy ez az egy em­
ber- az oroszok cárja nem gőgös, 
kegyetlenségre szomjas kégyur. 
hanem egy határozati art ember, 
akit hol erre. hol arra irányítanak 
a körülötte járó, előtte hajlongó 
diplomaták. Az egyik abba a vég­
letbe csábítja- hogy a nagy szláv 
eszméért mindent kockára kell 
tennie, és hogy a kis szlávokért, 
Montenegróért és Szerbiáért vi­
lágháborút ke l üzennie; a másik 
arra inti. hogy előbb Oroszország­
ról, a fésületlen, rakoncátlan or­
szágról kell gondoskodni, s akkor 
lehet szó a nagyravágyó rokonok 
segítéséről, fis a cár nem tudta: 
vájjon két kézzel nyuljon-c az 
alkalom után, amikor Európa nyu­
galmát helyreállíthatja, vagy pe­
dig a hideget- a sértődöttet játsza 
tovább Ausztria-Magyarország ■ 
ga| szemben, a mely az annexió 
idején szentbeszállt Oroszország 
akaratával?

Végre azonban, úgy látszik, a 
sok kétségek hullámaiból révbe
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iutott a cár. A Romanov-dinasz- 
tia háromszáz esztendős jubileu­
mát nem akarja vértengerrel 
megünnepelni. Huz&hivjci u ningn 
katonait, hogy a határszéli terhes 
szolgálat után az ünnepi parade 
örömei jusssanak ki 1 eszül nekik, 
elbocsátja a tartalékosait, s ez­
zel megadja a módját annak, hogy 
az osztrák-magyar monarchia 
tartalékosai is leszerelhessenek. 
Köszönje meg a miskolczi baka, 
az insbrucki vadász, meg a sta- 
nislaui dragonyos Romanov reo- 
dorovivcs Mihálynak, hogy a ke­
gyetlen tél után örömöt sugárzó 
tavaszba juthat.

A feszültség okainak szülésé­
vel a fegyverben álló országok 
saját érdeke volt. hogy a nagy 
költséget okozó hadi al aipotot 
vagy egyszerre, vagy legalább is 
nagy fokozatokban kezdjek meg­
szüntetni. És miután katonák, — 
diplomaták és beavatottak mind 
azt jövendölték, hogy tavaszra 
biztosan kiüt a háború egy okkal 
több, hogy a világbékét, a nap- 
ról-napra való fokozatos eszere 
lést várjuk és tartsuk valószínű­
nek.

bíró elnö-

Flgyeljen Ide! Csak most! 
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —
ajándék chat

■ S3T&:porcellán szobrokat

Ferenci! Aruhá*
Bankpalota. Sxéchenyl-u. 7S-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Viktor törvényszéki 
költ. ....

A főtárgyaláson Vineze előad­
ta, hogy ö nem bántotta a rend­
őrt, ellenben öt levitték a rend­
őrség szobájába, és ott kegyetle­
nül iitötték-verték. Mikó tizedes 
viszont egy rendőrtársát is elhoz 
ta tanúnak aki látta, hogy a fol- 
desgazda Mikót megütötte. Ami- 
kor a rendőröket a bíróság meg 
eskette, a földes gazdának a fö 
tárgyaláson jelen lévő felesege 
magánkívül kiáltotta:

— Ezek hamisan esküsznek!
Nem igaz egy szavuk sem, ne 

hallgasson rájuk a bíróság. Majd 
amikor a törvényszék tanácsa 
meghozta a hataroizatot. hogy 
Vinczét egy napi fogházra és tíz 
korona pénzbüntetésre Ítéli a bí­
róság, az asszony sírva rohant 
előre és kiáltotta:

— Nem engedem meg, hogy a 
férjemet lezárják. Becsületes, - 
tisztességes ember, soha senkivel 
ern volt baja, most is ártatlan. — 
Nyolc gyermeket adtunk a va­
rosnak. nem engedem ezt a; sze­
gyent. , .

A szokatlan incidens élénk iz­
galmat keltett a bíróság sói aiban. 
A tárgyalási elnök kivezettette 
az asszonyt, aki különben áldott 
állapotban van. és félájul'tan sírva 
kiáltotta:

— Hazamegyek és megölöm 
mind a nyolc gyermekemet .. .

A kínos jelenet szemmellatha- 
tóan nyomasztó hangulatot te­
remtett a bíróság körében, a hal - 
gatóság pedig még sokáig tárgyal­
ta a szerencsétlen asszonynak 
nagyon is őszintének látszó, ke 
serves kifakadását.

A vádlott előtt az elnök fölol­
vasta a vádiratot, mely szerint az 
ügyészség lopással vádolta. 1 aula 
azonban nem érezte magút bű­
nösnek. Oh, nem, oh. miért is 
volna bűnös a kedves 1 aula, aki 
csupán lopott és csupán rajta él­
ték.X törvényszék azonban bűnös­
nek találta Paulát és két havi 
fogházra Ítélte.

galmazó és megejtették a bonco­
lást. A boncjegyzőkönyv szerint 
Puhály Mihály halálát szivszél- 
hüdés okozta.

Egy gavallér,
három rendőr.

Megölöm
a nyolc
gyermekemet,

Izgalmas jelenet az aradi tör- 
vényszéken. - Aki nem engedi 

az urát lezáratni.
(Teleionjelentés.) Izgalmas ’és 

megdöbbentő jelenet játszódott le
ma8délelőtt az aradi törvényszék
tárgyaló termében. Egy gap föl­
desgazdát hatóság ellem erőszak­
ért büntette meg a bíróság, mire 
annak felesége valósággal megin­
dító és az igazságszolgaltatas 
csarnokában nem mindennapi je­
lenetet inszcenált. A férjéért, ak . 
a dologban teljesen ártatlannak 
mondott, szállott síkra, sirt es 
tombolt, szemrehányásokkal í 
lette a bíróságot, s félájultan von 
szólták ki a szerencsétlen asz 
szonyt a tárgyaló teremből.

Az esetnek a históriája az. — 
hogy Vineze Miklós, jobbmódu 
gáji iparos ezelőtt a Szabadság­
téren, a színház előtt állott meg 
a kocsijával. Miután ezt a rend­
őri szabályok titltják. oz ott posz- 
toló Mikó Lajos rendőrtizedes föl 
is szólította a gazdát, hogy azon­
nal hagyja el azt a helyet kocsi­
jával. Vineze erre állítólag nem 
volt hajlandó, mire heves szóvál­
tás támadt, s annak hevében 
Vineze — a rendőr állítása sze­
rint — megütötte a tizedest s úgy 
hatóság elleni erőszakért került 
ma az aradi törvényszék büntető 
tanácsa elé. amelyen Lehrmann

PAULA
lopott. — A tör­
vényszék elítélte

Miskolcz, március 6.
(Saját tudósítónktól.) Paula a 

bcvrsodmegyei Tiszolcz község­
ben született jó egynéhány évvel 
ezelőtt. Már gyermekkorában sze­
retett szépen öltözködni. Az 
anyagi viszonyai azonban nem 
engedték meg a puccos ruházko­
dást. Paula bekerült a városba. 
Itt már szert tett egy kis pénzre. 
Szolgált is meg nem is. Nemrégen 
elkerült Paula, vezetéknéven Ro- 
hács. tehát: Rohács Paula Özdra. 
Rajzinger Imrénél kapott alkal­
mazást. Eleinte jól viselte magát a 
a leány, később azonban hibát kö­
vetett el: lopott a kis hamis. Egy 
darab gyöngy és bril'liánssal ékí­
tett arany nyak-tűt epreit el a 
ravasz Paula. A lopást tagadta, 
ionokul, cinikusan és következe­
tesen tagadta. Rajzinger elküldte 
szolgálatából Paulát. Lakásán 
házkutatást tartottak a csendőrök 
és a lopott nyaktűt megtalálták. 
Paulát, az édest sőt Paulát, az 
ügyetlent bekísérték a miskolczi 
kir. ügyészségre. amely lopás 
büntette miatt helyezte vád alá.

A bűnügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolczi kir. büntető 
törvényszék Qeőcze Bertalan táb- 
labiró elnöklésével. Szavazó b\* 
rák voltak: Hekkel Károly és 
Szendeffy Károly törvényszéki bí­
rák. A közvádat Bulyovszky 
Gusztáv kir. föiigyészhelyettes 
kéjiviselte.

Budapest, március 6

(Teleionjelentés.) A fővárosban 
temperamentumáról és elszántsá­
gáról nevezetes Rónay László 
bankhivatalnok, megint érdekes 
kalandba keveredett az éjszaka. 
Rónay az Erdélyi borozóban va­
csorázott tegnap este. A szomszé­
dos asztalnál nagyszámú, társa­
ság fogyasztotta estebédjét. Eze­
ket a békés vacsorázókat nem 
tudta nyugodtan nézni a nagy- 
vérmérsékletii gavallér. Besze - 
gető kedvében volt es átdiskui ált 
hozzájuk. A kellemetlenkedesre 
felkeit az asztaltól Krause Károly 
urlovas- aki szintén a társaságban 
volt és kérte a békétlenkedő_ ga­
vallért, hogy hallgasson el. Rónay 
ennek a felszólításnak nem tett 

i eleget és nem törődött a hirtelen 
előhívott rendőr íigyelmeztetésé- 

I vei sem. Csak amikor még két 
rendőrt hívtak és hárman kérték, 
vagy fenyegették, „tartotta célsze­
rűnek abbahagyni a kéretlen be­
szélgetést és eltávozni a helyi­
ségből. Alig telt azonban el vagy 
tiz perc Rónay visszatért és élénk 
jókedvvel ült le újra, hogy foly­
tassa estebédjét. Tréfás és közlé­
keny kedélye most sem hagyott 
alább, úgy- hogy az étterem tu­
lajdonosa, egyetértve a megza­
vart társasággal, kénytelen volt a 
háta mögé három rendőrt állítani. 
És igy a gavallér a vacsorája hát­
ralevő részét — most már csend­
ben — rendőri felügyelet alaltt 
költötte el.

HUMOROS
betörők.

Miskolcz, március 6.

(Saját tudósítónktól.) Huzelku
Andrásnénak volt vagy 10 darab 
szép. hízott kappanja. Csak volt. 
A kappanokat e.lopták. Bizony 
nincs többé kapiptn, mert jöttek 
gonosz, komisz, önző emberek és 
ellopták a jószágokat. A kappa- 
nok a pincébebn voltak elzárva. 
Ezt bizonyára tudták a tolvajok. 
Tegnap éjszaka feltörték a pincét 
és a kappanokat elvitték. Az egy­
oldalú eljárást a betörők meg­
okolták. Egy levelet hagytak a 
pincébe, melyben az volt megír- 
va, hogy nekik szükségük volt a 
kapjjano'kra!. kappan-siiHre éhez-, 
tek és ezért lopták el. A károsult 
a levelet is felvitte a rendőrségre. 
Keresik a tolvajokat, akik ha kap- 
panpecsenyére éheznek, lopnak, 
de megokolják.

Gyanús
haláleset az 
Erzsébet kórházban.

Miskolcz, március 6.

A miskolczi Erzsébet kórház 
igazgatósága tegnap délben tele­
fon utján megkereste a rendőrség 
bűnügyi osztályát és arra kérte a 
rendőrséget, hogy a kórházban 
elhalt Puhály Ferencz napszá­
mos holttestét vizsgálja meg. — 
Puhály Ferencz ugyanis hetek óta 
feküdt betegen a kórházban. — 
Tegnap délelőtt meghalt a sze­
rencsétlen ember. A kórházi or­
vosok a holttesten erőszakos kül- 
nyomokat fedeztek fel és éppen 
ezért kérték a hatósági bonco­
lást. Délután 3 órakor megjelen­
tek a kórházban dr. Pfliegler 
Imre tb. városi főorvos, dr. Fo­
dor Imre hatósági orvos és Pet- 

! rovay Ákos ügyeletes rendörfo-

ÉRÉS
EREKEDÉS

após és vő között.
Miskolcz, március b.

Szombathy Károly 75 éves szu- 
íakállói vagyonos földbirtokot; 
nem nagyon békés életet élt ve­
iével B. Lukács Andrással. Állan­
dóan veszekedtek, vitatkoztak a 
rokonok. Valami gazdasági diffe­
renciából eredt az ellenségeske­
dés amely nagyon mélyen gyöke­
redzett. Áz öreg ur, ahol csak te­
lette, ártott a veiének. Lukács­
nak. Viszont a vő se harcolt vala­
mi keztyüs kézzel és sok kelle­
metlenséget okozott apósának. A 
faluban mindenki tudta, hogy mi­
lyen csúnya viszony van a roko­
nok között. A múlt év november 
hó 27-én, este 9—10 óra között 
az utcán találkozott após és vő. 
Nem kerülték ki egymást. Vesze­
kedni kezdtek. Alig pár percig ci­
vakodtak, majd ökölre mentek és 
a 75 éves aggasztyán és a 30 éves 
életerős ember véresen összeve­
rekedett. A járókelők választot­
ták el egymástól a rokonokat, — 
akik kölcsönös feljelentést tettek 
egymás ellen.

Az ügyet tegnap tárgyalta » 
miskolczi törvényszék Geőczc 
Bertalan táblabiró elnöklésével. A 
törvényszék Szombathy Károly/ 
3 heti, B. Lukács Andrást 8 napi 
fogházra Ítélte.

k főrendiház illése.
Budapest, március 6. 

(Telefonjelentés.) A főrendiház e 
hó 13-án ülést tart.
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Öngyilkos
kereskedőseaéd

Miskolcz, március 6,
(Saját tudósítónktól.) Kedden 

éjszaka megjelent a Major-utcai 
gientőállomáson egy fiatalember. 
Beszélni nem tudott, hanem je­
lekkel magyarázta, hogy mi tör­
tént vele. A szerencsétlen fiatal­
ember fején lőtt seb tátongott. A 
mentők bekötözték a sebet, az­
tán beszállították az Erzsébet- 
kórliázba. Személyazonosságát 
^em lehetett megállapítani, kihall­
gatása is lehetetlennek bizonyult, 
mert eszméletét vesztette. A ha­
tóság az első pillanatban nem 
tudta: gyilkosságról, vagy ön- 
gyilkosságról van-e szó? Másnap 
kitudódott, hogy az illető Bogdán 
Lajos 22 éves kereskedősegéd. A 
rendőrség a nyomozással Petro- 
vay Ákos rendőrfogalmazót bíz­
ta meg, aki tegnap délelőtt meg­
jelent az Erzsébet kórház sebé­
szeti osztályán a titokzatos tragé­
dia hősének, Bogdán Lajosnak a 
kihallgatása végett. Bogdán még 
mindig eszméletlen állapotban 
volt. Tegnap délután aztán fordu­
lat történt a rejtélyesnek látszó 
ügyben. Petrovay Akosi ügyele­
tes rendőrfogalmazó előtt nieg- 
jelent Bogdán Lajos sógora: Ma- 
tolcsay János járásbirósági tiszt­
viselő, aki előadta, hogy Bogdan 
határozottan öngyilkosságot kö­
vetett el. Egy levélboritékot mu­
tatott fel Matolcsay, melyre Bog­
ián egy nótát jegyzett fel. A bo- 
ritékon ez az utasítás vo.t:
_ Az ide irt nótát játsza a ci­

gány a síromnál.
Matolcsay részletes vallomásá­

ban azt állítja, hogy Bogdán sze­
relmi csal ódás miatt emelt maga 
ellen fegyvert.

A boldogtalan fiatalember .álla­
pota reménytelen.

REQQEL

A REGGEL telBfOBSzámai: 
Szerkesztőséé ,,,,315 
Kiadóhivatal. . . . . . . . . 114

Füstölt húsok
tolvaja.

Gyanúba az asszony
Miskolcz, március 6.

Szomorú tapasztalatokra jutott 
tegnap délelőtt Miszlai András 
gazdaember, mikor a padlásra fel­
ment, hogy egy kis füstölt olda­
last és kolbászt hozzon a déli 
krumplilevesbe.

Azt vette észre ugyanis, hogy a 
padlásról minden füstölt kolbász s 
lius eltűnt.

Nem volt nehéz kitalálni, hogy 
tolvaj járt a padláson s az emelte 
el a krumplilevesbe valót.

Szörnyen bántotta az eset Misz 
lai uramat s elhatározta, hogy 
nem hagyja ennyiben a dogot, ha­
nem megkeresi a tovajt.

Miszlai András 5—6 héttel ez­
előtt nősült, feleségül véve balkéz 
ről egy özvegy asszonyt. — Nem 
valami nagy lehet már köztük a 
szerelem, mert András gazda 
füstölt hús és kolbász eltűnésével 
az asszonyt gyanúsította meg és 
hiába volt minden védekezése az 
asszonynak, Miszlai András csak 
feljelentette a rendőrségen s most 
már két napja váltják a rendőrök 
az asszonyt a kolbász és füstölt- 
hús miatt, de ugylátsz:k eredmény 
nélkül, mert az asszony nem tud 
semmi felvilágosítást adni felőlük 
s így nem lehetetlen, hogy disznó­
ölésig füstölt o'dalas és kolbász 
nélkül fogyasztja Miszlai uram a 
paszuly meg a krumli levest.

HÍREK.

közönség szeretetében, hoz­
zátartozik az utca életéhez, 
már várják, amikor a rikkan­
csok kifutnak vele a nyomdá­
ból, melynek modern gépei 
sok ezrével ontják naponta 
A Reggel kinyomott példá­
nyait.

A Reggel szerkesztősége 
éjszaka végzi nehéz, felelős- 
séges munkáját. Amikor az 
emberek legnagyobb része 
otthon pihen és álmodik, mi 
itt, a gépek zúgásában, tele­
fon csilingelősben dolgo­
zunk, iiogy reggelre frissen 
kerüljenek az események 
megírásai a közönség elé. Az 
élet azonban éjszaka sem 
szünetel, rohan szüntelenül a 
maga utján. Események min­
dig vannak, a történések­
nek nincs pihenőjük.

A Reggel hatalmas, színes, 
villanyfényben égő lámpája 
jelzi az éjszakai lázas, ideg­
ölő munka műhelyét, hogy ha 
valami történik az utcán, ha 
vaakinek gyors panasza, vagy 
mondanivalója van, ez a mű­
hely nyitva van éjjeli 2 óráig, 
hogy felvegyen minden ese­
ményt, a minek a megírása 
közérdeket érint.

A Reggelt megkedvelte a 
közönség, melynek utcájába 
éjszakánként egy mindig égő 
gyönyörű ámpa ontja ezentúl 
ragyogó sugarait, mintha jel­
képezné a mi műhelyünk kul- 
turmunkájából kiáradó vilá­
gosságot.
— Tűz. Tegnap, a késő esteli 

órákban kigyulladt a csabai-kapu­
ban egy asztalos-műhely. A mű­
helyben felhalmozó t faanyag nagy 
lánggal kezdett égni. A tüzet ha­
marosan észrevették és értesítet­
ték a tűzoltóságot. A helyszínen 
megjelent tűzoltóság gyorsan lo­
kalizálta a tüzet, melynek kelet­
kezését eddig nem sikerült meg­
állapítani.

operettben Flaubert Oktáv szere­
pében és kedden a Kis gróf-ban a 
fiatal Agárdi gróf szerepében lép a 
miskolezi közönség elé.

A miskolezi színházlátogató kö­
zönség bizonyára érdeklődéssel fo­
gadja a vendégszereplés hírét, — 
annyival is inkább, mert három 
olyan operett kerül színre, amely 
általánosan népszerű és közked­
velt.

Miskolcz, március 6.

Állandó lakoója a miskolezi kir. 
ügyészség fogházának Vakarcs 
Róza, akit a „fogház gyermeke“ 
néven ösmernek, zsebtolvajlással 
fglalkozik. Mint ilyen téren, már 
nyolcszor volt büntetve. A szabad­
ságvesztés büntetésének ideje alatt 
valósággal megszokta a fegyházai 
úgy, hogy oda mindig visszaki- 
vánkozik. Alig pár nappal ezelőtt 
töltötte ki legutóbbi büntetését és 
tegnap már ismét visszakerült a 
fogházba. Szabó Árpádnét akarta 
kifosztani. A rendőrség azonban 
éppen akkor tartóztatta le, amikor 
Szabóné zsebéből a pénztárcát ki 
akarta lopni. A rendőrség átadta 
az ügyészségnek.

Halálozás. Részvéttel vettük 
a gyászhirt, hogy Bernáth Miksa 
földbirtokos, köztiszteletben álló 
helybeli polgár tegnap délelőtt el­
hunyt. Temetése ma, 7-én, délután 
2 órakor megy végbe az Újváros- 
utcai gyászházból.

— A Reggel
uj. hatalmas művészi kidol­
gozású utcai lámpája világit 
a múlt éjszaka óta a miskol­
ezi éjszakába. A Klein és Lud­
vig cég nagyszabású, fővá­
rosi nivón álló nyomdája Hu­
nyadi-utca 2. szám alatti épü­
letének, A Reggel szerkesz­
tőségének és kiadóhivata­
lának kapuja felett, mered az 
utca felé az óriási lámpa, 
melyben villanykörték égnek, 
ragyogó lángjaikkal hatal­
mas. szé'es fénykévéket vet­
ve az útra. A Reggel közel 
egy évi fennállása óta — 
büszke örömmel hangozzék a 
dicsekvésünk — benne van a

Színház
Színházi műsor:

Pénteken: Az első és a máso­
dik, színmű.

Szombaton: Az első és második 
Vasárnap délután: Aranyvirág.

Király Ernő
a miskolezi 
színházban.

Művészeti szempontból figye­
lemreméltó estéjei lesznek a jövő 
héten a miskolezi színháznak. - 
Ugyanis a Király-szinház kedvelt 
művésze: Király Ernő három ven­
dégjátékra Mskolczra jön. Király 
Ernő ma nemcsak Budapestnek 
kedvelt színésze, de m'ndenütt el- 
ismeiik és méltányolják képessé­
geit, amelylyel nemcsak mint éne­
kes, hanem mint színész is sikere­
ket arat. Itt nálunk Király Ernő 3 
népszerű operettben fog fellépni.

Vasárnap a Leányvásár Tom 
Miggles szerepében, hétfőn az Éva

APOLLO
nagy mozgótzlnhái 
WEIDLICH-PALOTA
Március hó 7-én pénteken, 8-án 
szombaton és 9-én vasárnap :

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Bisgort gyártás. Tanulságos

ipari felvétel.
3. Játék készítő Életkép.
4. A trombitás. Vígjáték.
5. A beszélő fa. Színmű.
6-7.

A beteg ápolónő.
Drámai epizód 2 felvonásban.

8. Kézi táska. Kacagtató humo- 
resk. I

Ax előadások kezdete:
tietköeuapoHOu d.lut&n 6 én eatc föl 
y órakor Vasár ős (lnnepaapcm dél -1 
után (13 4, (4 6. 7 és fél 9 órakor.

i választójogi korhatár.
Budapest, március 6.

A képviselőház folyosóján ma 
vitatkozás folyt a képviselők kö­
zúti a választójogi korhatár tekin­
tetében. Egy kis csoport a 26 éves 
korhatár mellett foglalt állást. Hir 
szerint Hegedűs Lóránt a holnapi 
ülésben indítványt terjeszt be a 
26 éves korhatár megállapítása 
iránt. A csoportnak 30 tagja van.

Dolgoznak a képviselő­
házi bizottságok.

Budapest, március 6.

(Telefonjelentés.) A képviselő­
ház pénzügyi bizottsága délután 5 
órakor báró Láng Lajos elnöklésé- 
vel tartott ülésében elintézte az Ad 
ria tengerhajózási társasággal kö­
tött egyezményt és a Japán ke­
reskedelmi szerződést.

A közgazdasági bizottság szin­
tén elfogadta a Japán kereskedel­
mi szerződést.

A földmivelésiigyi bizottság a 
ki: ajátilási törvény kiegészítésére 
vonatkozó javaslatot elfogadta.

A közigazgatási bizottság ugyan 
ez a javaslatot elfogadta és ki­
mondta, hogy azt sürgősségi ala­
pon fegja a Házzal tárgyaltatni.

.-■'■T . ' :"í

.

m

■ i



Miskolcz, 1913 március lió 7.ft je'i’f HU"!

ELESETT JANIS*.
Huszonhétezer töröh fogságban. 

Tízezer bolgár halott Drinápolynál.

Már hetek óta semmi különös 
hír nem érkezett a balkáni liarc- 
lérrö. Úgynevezett csend uralko­
dott, csupán egyik másik harcté­
rén volt összecsapás. Most azon­
ban szenzációs hirt röpít világgá a 
táviró: elesett Janina. A görögök 
meghódításra kényeszirtették .la- 
uina parancsnokát:
Legújabb hírek ezek:

Elesett Janina.
Athénból jelentik: A görög táv­

irati iroda hivatalos híradással van 
Janina sorsáról. Janina parancs­
noka: Esszad pasa meghódolt a 
görög ostromló seregek előtt és a 
várat feladta. Bisszad erődön, a 
mely nem messze van Janinától, 
már görög zászló leng.

Bevonulás Janiimba

Huszonkétezer török 
fogságban.

Athénból jelentik: Janinánál 
mint ezt a görög távirati iroda je­
lenti — huszonkétezer töröx kato­
na jutott fogságba. Az ostromnál 
és a Janina mellett lejátszódó har­
cokban igen sok török sebesülés 
történt. A halottak száma is nvgy, 
görög részről 4—5 száz katona 
mai adt holtan a harctéren.

10 ezer bolgár halott 
Drinápolynál.

Berlinből jeentik; A Wossische 
Zeitung irja, hogy a bolgárok az 
uj harcban 10 ezer embert vesz­
tettek Drinápolynál.

Gyilkos merényletek 
szerb tábornokok ellen

Belgrádiról jelentik: Monasztir 
ban Opcinicz bolgár komitácsi

közvetlenül vagy közvetve szemé­
lyes hasznot hajhásztak? Ki vál­
totta be a Czifra alezredesné által 
kapott váltókat, amelyeken Auffen- 
berg aláírása állítólag hamis?
t gs■ - ■rí tfcievyrsav:iai«aamacísaíaaaflHHMBi

Olcsó tűzifa
kapható minden kedden és 
csütörtökön a görömbölyi 

erdőben
I koronáért métere.

Kiváló |ó felvágottak ■ 
nagy választékban 
finom itya szalámi 
klg kéht 2*40 K. 10 
pár virsli90 f. vidéki 
rendeléseket po fi­
tosán szállít

SCHVORTZ IGNÁC
kóser húsfüstöidéje 
Miskolc*, »zéchenyi- 
utca 106. Király hid I 
villamos kitérővel 
szemben. ■

Athénból jelentik: Sondzó ta- gyilkos merényletet követett el 
homok három lovas századdal és Pcpovics és Dimitrovics szerb ta

. - í, T__: 1 „ i- cpril

Cabaré kávéház
Kossuth u ca 3. ss.

Ma és mindennap nagy lene- 
estély. A legújabb ének, euplé 
és t ne betéttel.

A n. ó, közönség pártfogását kéri

BÁCSKAI SÁNDOR.

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadi-u. 2, sz, a. (a Városháza mellett).
egy ligás Üzlethelyiség 
azonnal vagy 1913. évi 
május hó elsejére kiadd.

homokok ellen. Dimitrovics sérü­
lése halálos. A merényletet a ko. 
rriitácsi bosszúból követte el.

Munkapárti győzelem.
Székely udvarhely, március 6.

(Telefonjelentés.) A munkapárt | 
fényes győzelmet aratott az ok­
iam!': választókerületben, ahol mai 
volt :: képviselőválasztás. Délután 
5 óra 20 perckor ért véget a vá­
lasztás amely alatt összesen 1366 
iszavazotot adtak le. Ebből báró | 
Dániel Lajos munkapárti 1280, Ür- 
mössy József (szövetkezett ellen-\ 
zékij 86 szavazatot kapott.

A választás eredményét nagy| 
lelke stdéssel fogadták a választók.

Az osztrák hads^regszál-l 
litási botrány. 

Interpelláció a Reieh- 
srathban.

Bécs, március 6.
(Telefonjelentés.) A Reichsrath 

mai ii.ésén Neumann Vilmos kép­
viselő interpellációt intézett a 
landwehr-miniszterhez azon be- 
csületsértési por ve vonatkozólag, a 
mely Britek hadseregszállító és 
Czifra alezredes özvegye között 

között nagy az elég:dctlenség a {0iyamatban van és amely pör fó­

nagy gyalogsággal bevonult Jani­
nkba. A várat a görögök elfoglal­
ták és a várost birtokukba vették. .

Á házszabályrevizió.
Budapest, március 6.

(Telefon jelentés.) A házszabaly- 
rexiziós bizottság délután 4 órakor 
Tisza István gróf elnö'.désével tar­
tott ülésében elfogadta a bizottság 
jelentését a házszabály revíziót ól.

A leszerelés.
Bécs, március hó 6.

(Telefonjelentés.) A Reichsrath 
intvrpellációs könyvébe egy szo­
ciáldemokrata képviselő interpel­
lációt jegyzett be, hogy a behívott 
tartalékosokat és póttartalékoso­
kat bocsássák haza, mert a hábo­
rús veszedelem elmúlt és Orosz­
ország ie tett leszerelési intézke­
déseket.

Elégedetlenség a szó- 
ciáldemokráta mun­

kások között.
Budapest, március 6. 

(Telefonjelentés.) A munkásság

A legújabb
telelőn előfizetők

megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

ASZTALOS
vagy egyébb

ipari műhelynek
alkalmas száraz nagy helyi­
ség azonnal kiadó Széche- 
nyi-utca 13. sz. a. házban. 

Értekezhetni

Ferenczl B.
könyvkereskedésében.

Ifj. Otrokocsy Végit Dani 
hentes és mészáros üzlete 
Városháztér 5. szám alatt

Manapság már minden ember tudja, hng\ 
Ízletes és kiadós hús csakis hízott «korhol 
szármázik, — kérem tehat próbavásárlást 
csinálni ifj Otrokocsy Végh Daninál Város­
háztér 5. s . alatt, ahol állandó hmkiálhtást 
rendez, mely megtekintést érdemel.
1 kg. hízott ökörhus leves-ek................... 1*6* j*
1 kg. pecsenyeh <■ osont Léik ii ........... í* -1 kg. hízott göbö'y-ramstekv. vesepecsenye 3.— K
N^^jjtsTfrissen vágott fiataUzopós borjú és sertéshús
Prágai és magyar sonkák gépen vágva 1 kg. 4 - K
Fkom fölvágo t sonkával 1 kg.................. 2,80
Saját késiitményü fris» hurka és kolbász k ph 6 
Elvállalok husfüstölést, főzést és pácolast
Viszontelámsitók mgy árengedményben részesülnek
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pártvezetőség ellen. Taktikai hiba- íyamán gyanú merült fel, hogy a I 
nak tartják az általános sz'rájk le- hadseregszállítások korul provizt-
fuvását és bizalmatlanul nézik a °S^‘^ C jntgrpeUációtiak ez a négy
vezetőség ténykeceSvt. — tegnap pontja van. Milyen okból mon-
bizahnas értesítést kapott dr. Boda dott le anak idején Auffenberg had
Dezső rendőrfőkapitány, hogy a ügyminiszter? — 2. Voltak-e, van-
munkások a jövő hétre tömeg- nak-e bizonyítékok arra, hogy bi-
wh-íiirnt rpiuleznek liven hírek zonyos állásokat személyes elo­szt, a,kot lendezncK. ilyen n ux > vagy haszon szerzésére
voltak tegnap elterjedve a tova- j,a°ználtak fel, — 3. Vannak-e ada-
rosban. Lehetséges, hogy a jovo tQk arra< hogy Auffenberg, vagy a
hét elején, hétfőn, kedden kitör az hadvezetőség más tagjai lőszerek.
általános sztrájk. vagy fegyverek szállítása körül,!
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Megvételre házat keresek,

mely nem messze a villamostól 
fekszik s amelyben három, vagy 
négy szobás modern lakás van. 

AiánlatoU a kiadóhivatalba kénynek

Bcdósor eleién
egy pince, üres telekkel eladó

Cím a kiadóhivatalban.
Klein Rt Esésű titoysnyomdája Miskolci.


